

强烈谴责美方就涉疆问题实施制裁 决定采取对等措施

中方:美如执意妄为必将坚决回击

新华社北京7月10日电 外交部发言人赵立坚10日表示,中方对美方宣布就涉疆问题对中方政府机构和官员实施制裁的行径予以坚决反对和强烈谴责。针对美方错误行径,中方决定对在涉疆问题上表现恶劣的有关美国机构和个人采取对等措施。如美方执意妄

为,中方必将坚决回击。有记者问:9日,美国国务卿蓬佩奥发表声明称,美方将部分新疆当地官员列入制裁名单。中方有何评论?赵立坚说,美方上述行径严重干涉中国内政,严重违反国际关系基本准则,严重损害

中美关系。中方对此予以坚决反对和强烈谴责。“针对美方错误行径,中方决定对在涉疆问题上表现恶劣的有关美国机构和个人采取对等措施。”赵立坚表示,新疆事务纯属中国内政,美方没有权力、没有资格横加干涉。中国政府捍

卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,打击暴恐势力、分裂势力、宗教极端势力的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉新疆事务和中国内政的决心坚定不移。“我们敦促美方立即撤销有关错误决定,停止任何干涉中国内政、损害中方利益的言行。”

美国批准对日本出售105架F-35

新华社上午电 美国国务院9日批准国防部下属防务安全合作局向日本出售105架F-35联合攻击战斗机和相关装备及服务,总价大约231亿美元。

路透社报道,上述军售计划包含63架F-35A和42架F-35B、110台美国普惠公司生产的F135发动机等相关装备,完成合同签署、产品交付以及技术支持和培训等流程需耗时25年。

美国国务院称:“协助日本发展并保持强大有效的自我防御能力对美国国家利益至关重要。”防务安全合作局说,这笔军售将强化美国在亚太地区“主要盟友的安全”。

F-35战机由美国军火制造商洛克希德-马丁牵头设计制造,日本是最大国外买家。防务安全合作局说:“随着F-35战机加入,日本航空自卫队F-4战机将逐步退役。”

东京夜店聚集感染 单日新增数创新高

新华社上午电 日本首都东京10日新增243例新冠确诊病例,单日新增确诊数再创新高,其中接近一半关联夜店感染。

首都圈确诊病例近日增势不减,如何防范第二波疫情成为日本亟需面对的课题。

日本5月下旬全面解除紧急状态,东京6月19日全面解除停业,夜店等所有行业恢复营业。解除紧急状态后,“红灯区”成为疫情高发区。东京“红灯区”歌舞伎町和池袋的夜店,秋叶原动漫街的女仆咖啡店等都出现聚集性感染。

数据显示,10日新增243例确诊病例中,八成是30岁以下年轻人,110人是夜店工作人员或顾客,另外101人感染路径不明。

日本经济再生担当大臣西村康稔10日与东京都知事小池百合子商讨夜店防疫对策,要求所有夜店迅速行动,避免疫情进一步蔓延。西村说,将在“红灯区”集中做核酸检测,包括那些没有出现确诊病例的店铺。

意大利与13国暂停航班往来

新华社罗马7月10日电 据意大利媒体10日报道,意大利从即日起暂停与13个国家的航班往来,并禁止14天内曾到过这些国家的旅客入境。

这13个国家分别为亚美尼亚、巴林、孟加拉国、巴西、波黑、智利、北马其顿、摩尔多瓦、阿曼、巴拿马、秘鲁、科威特和多米尼加。意大利暂停与这些国家的往返航班,来自这些国家的旅客也无法通过第三国转机入境。

斯佩兰扎在社交媒体上说,全球疫情发展仍处于非常严重的阶段,“我们不能浪费意大利人几个月来所做的牺牲”。

意大利总理孔特10日说,鉴于当前的疫情,意大利可能会延长原定于7月31日结束的国家紧急状态。近日,意大利报告数十起通过国际航班入境的输入性新冠确诊病例。

新加坡大选 执政党胜局藏隐忧

反对党议席数得票率上升 李显龙“接班人”涉险过关



李显龙参加投票

本版图片 G1

新加坡7月10日举行的第13届国会选举今日凌晨揭晓结果。根据选举局公布的数据,执政党人民行动党赢得新加坡国会93个议席中的83席,蝉联执政。主要反对党工人党获得10个议席,议席数和得票率较上届大选均有上升。

考验信心

信任,既是此次选举的一个关键词,也赋予了此次选举格外不同的意义。

一方面,选举时值新冠疫情暴发,全球经济陷入衰退,新加坡国内疫情出现反复。由于疫情仍未结束,新加坡选举局首次施行分时段投票。选民是否支持数十年来执掌权柄的现政府,主要取决于其抗击疫情、稳定经济和保障就业的信心。

另一方面,新加坡执政党新老交替在即,现任总理、人民行动党秘书长李显龙很可能是最后一次参选,第四代领导班子已然成型。选民是否投票给执政党,基本上反映了他们对第四代领导人是否怀有信心。

有得有失

根据选举局公布的数据,执政党在此次选举中可谓有得有失。

从最直观的结果上看,人民行动党的得票率61.24%,依然占据国会绝对多数席位,基本符合多数专业人士和媒体的预期,也反映了新加坡多数人民的意愿。但相比于2015年上届大选时69.86%的数据,尤其是考虑到执政党一贯的强势地位,其反映的民意不得不令执政党深思。

李显龙在凌晨4时结果公布后不久即发表讲话,表示大选结果展示了新加坡人民对执政党的“信心与信任”,但坦承结果“不如预期理想”。李显龙表示,选举结果显示了一些新加坡人正深受新冠肺炎疫情冲击,对未来感到不安,年轻选民也希望看到国会中有更多反对声音。

同时,基本被认定为李显龙“接班人”的现任副总理兼财政部长的王瑞杰,在此次选举中也“涉险过关”。王瑞杰此次被刻意空降

到执政党支持率最低的东海岸集选区参选,以证明实力,提高人望。结果表明,王瑞杰的竞选团队虽然击败反对党,但得票率仅为53.41%,显著低于上届60.7%的水平,可谓险胜。

不过,由于2015年大选是在新加坡“国父”李光耀去世后不久举行,执政党的选情不免得到广大选民情感因素的加持,因此2011年的大选结果或许更具参考价值。2011年,李显龙率领的执政党获得60.14%的得票率,在国会获得81席。相比之下,执政党此次选举的成绩要略好于9年前。

民心求稳

就新加坡当前所处的内外环境而言,这一结果反映了新加坡民心求稳的诉求。这对新加坡保持一贯的外交政策,同包括中国在内的区域各国发展友好关系是一种利好。

在选后发言中,李显龙呼吁没有为执政党投票的选民也应继续与政府合作,共同应对眼前的危机。 本报记者 杨一帆

最高法院裁决 白宫有喜有忧

特朗普财务记录 可调阅暂难公开

新华社上午电 美国联邦最高法院9日就两起诉讼作出裁决,允许纽约市曼哈顿地方检察官万斯调阅总统特朗普的财务记录,但国会众院3家委员会暂时无法获得相关文件。

2016年总统选举前夕,两名女性自称与特朗普有染并收到“封口费”,促使万斯开始调查特朗普及其家族企业。

万斯向与特朗普有关的第三方、美国玛泽会计事务所发送传票,要求其上交特朗普

纳税申报单等财务记录。万斯的诉求受到曼哈顿联邦法院和第二联邦巡回上诉法院支持,但特朗普律师上诉至联邦最高法院,辩称在任总统享有免受刑事调查的豁免权,检方要求获得特朗普财务记录,需证实确有必要。

公开个人财务状况不是美国总统的法律义务,但特朗普是美国现代史上唯一拒绝这样做的总统。美联社报道,依据相关法律程序,下级法院后续审理最快需耗时数周,甚至

可能长达数月。最高法院9日的裁决基本消除了国会或公众11月前查阅特朗普财务记录的可能。路透社分析,这意味着特朗普得以避免在“敏感时期作重大披露”。不过从长远角度看,他可能在卸任后仍需面对刑事指控。

特朗普当天就裁决起初反应激烈,称“检察官渎职”,“这全是政治诉讼”。不过,他数小时后面对媒体记者回应较为谨慎,说“就某一点来说我满意,另一点来说不满意”。